
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) DARING 

 PERTEMUAN KE 2 
Sekolah  : SMPN 1 BOJONGGENTENG 
Mata Pelajaran  

Kelas/Semester  

Materi Pokok  

: IPS 

: VII/ Ganjil 

: KOMPONEN KOMPONEN PETA  
Alokasi Waktu  : 1 x Pertemuan (60 Menit) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Selama dan setelah mengikuti proses pembelajaran ini peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menjelaskan  pengertian peta. 
2. Mengungkapkan kegunaan peta 
3. Menyebutkan  dan menjelaskan komponen peta. 

PERTEMUAN KE 2 WAKTU 
                                                              Pra  Kegiatan  

 Guru mengkondisikan siswa tergabung dalam group whatsapp yang telah 
dibuat 

 Guru mengkondisikan siswa untuk menyiapkan bahan dan alat belajar 
masing-masing bisa ditemani,dipantau orangtua atau wali siswa. 
                                           Kegiatan Pendahuluan 

 Guru membuka kelas daring dimulai dengan salam, menanyakan kabar dan 
kehadiran siswa 

 Guru mengajak seluruh siswa berdoa.  

 Guru dan siswa menyanyikan lagu Indonesia Raya 

 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang harus dicapai 

15 menit 

                                                       Kegiatan Inti 

 Guru menyampaikan link materi melalui video pembelajaran lewat youtobe dengan alamat   
   Url/link sebagai berikut: 

   https://www.youtube.com/watch?v=SkKhyv9aSUQ&t=513s     

 Siswa menyimak dan mengamati video pembelajaran tentang Komponen komponen peta  

 Siswa lalu mengerjakan lks atau tugas yang ada di video pembelajaran itu  

 Siswa diberi waktu untuk mengerjakan lks/ tugas baik secara sendiri sendiri atau secara  

berkelompok. Secara kelompok apabila video pembelajaran diamati secara bersama sama 

 Siswa diberi kesempatan untuk bertanya lewat wa baik lisan atau tulisan apabila ada yang  

kurang dimengerti 

 Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa 

40 menit 

                                                          Kegiatan Penutup 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk mempotokan LKS nya secara pribadi  
   lewat wa untuk dinilai atau guru mengistruksikan tugas dikumpulkan pada hari yang  

   berbeda 

 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan dan menyampaikan materi pembelarajaran  

   selanjutnya yaitu tentang: letak dan luas Wilayah Indonesia 

 Salam dan do’a penutup di pimpin oleh guru 

5 menit 

C. PENILAIAN 

Penilaian Sikap             : Observasi Online selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan: Soal Essay sebanyak 3 soal essai sesuai dengan sesi evaluasi yang ada pada video  

                                          pembelajaran 
Penilaian Keterampilan: Projek tugas tertulis 
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Kepala Sekolah                                                                                               Guru Mapel IPS 

 

 

Henra, S.Pd                                                                                                     Nina Gantina Kustian, S.Pd 

NIP.                                                                                                                 NIP: 196911281992032008 

 



NATERI IPS KELAS 7 BAB 1 
Unsur-unsur atau komponen peta 

Lokasi suatu tempat dapat dilihat pada sebuah peta. Jadi peta adalah gambaran permukaan bumi 
pada suatu bidang datar dan diperkecil dengan menggunakan skala/perbandingan.pada peta 
terdapat sejumlah informasi yang dapat kita terima. Kalian harus mampu membaca peta agar 
dapat memperoleh berbagai informasi yang dibutuhkan. 
 
Sebuah peta terdiri atas beberapa komponen penyusunnya. Komponen penyusunnya terdiri atas 

1. judul peta 
2. skala peta 
3. orientasi utara 
4. symbol peta 
5. garis koordinat 
6. inset 
7. legenda dan  
8. sumber peta 

 
mari kita bahas satu persatu! 
A. Judul Peta apa itu judul peta yaitumenunjukkan isi suatu peta 

 
 Apa judul peta di atas? 
B. Skala peta . apa itu skala peta? Skala peta menunjukkan perbandingan antara jarak  

dip eta dengan jarak sesungguhnya dilapangan. Contoh 1 : 1000 000 artinya jarak 1 cm 
dip eta berbanding dengan 1 000 000 cm atau 1 km di lapangan 
Sskala peta dapat dibedakan menjadi dua yaitu skala angka dengan skala garis. Skala 
yang menggunakan angka disebut skala angka contoh 
1 : 1000 000 dibaca [satu cm berbanding satu juta cm], sedangkan skala garis yaitu 
skala yang menggunakan garis dengan ukuran tertentu skala garis biasanya ada dala 
kolom legenda. Contoh 

 
Di baca 1 cm sebanding dengan 5 km 
              2 cm sebanding dengan 10 km 
              3 cm sebanding dengan 15 km dst  

C. Orientasi peta biasanya sebuah peta memiliki orientasi arah utara. Bentuknya 
ditunjukkan oleh symbol panah dengan bentuk yang bervariasi. Penempatannya pada 
kolom legenda ata pada bagian yang kosong di bagian peta. 

 
                                    Contoh gambar orientasi peta 



                                                               
D. Symbol peta yaitu tanda khusus pada peta yang mewakili objek yang dipetakan. 

Tujuan symbol peta adalah untuk memudahkan pengguna peta dalam membaca dan 
memahami isi peta. Berdasarkan bentuknya symbol peta dapat dibedakan menjadi: 
1] symbol titik dengan menngunakan bentuk lingkaran, bujur sangkar, segitiga dan 
lainnya. Contoh yang menggunakan symbol titik: 
 

 
 
2] symbol garis dapat digambarkan dalam beragam bentuk dan ukuran ketebalan. 
Ketebalan garis dapat diatur sesuai dengan kaidah perpetaan. Perhatikan symbol garis 
berikut: 
 

                                              
3] symbol warna yaitu symbol yang menggunakan warna tapi tidak sembarang warna 
dapat digunakan untukobjek objek tertentu karena ada aturan perpetaan. 

 
 
4] Simbol Area. Objek yang digambarkan biasanya berupa ilustrasi dari objek yang ada 
dilapangan. Perhatikan contoh symbol area berikut ini: 
 



 
 

E. Garis Koordinat yaitu garis khayal pada peta berupa garis lintang dan garis bujur. Garis 
bujur adalah garis khayal atau imajiner yang membentang secara vertikal melingkari 
bumi, sehingga menghubungkan Kutub Utara dan Kutub Selatan bumi. Sehingga 
membagi bumi menjadi dua bagian yaitu bujur barat / BB dan bujur timur / BT 
Garis lintang merupakan garis imajiner yang membentang horizontal melingkari bumi, 
sehingga membagi bumi menjadi 2 bagian yang sama besar, yaitu bumi bagian utara 
dan bumi bagian selatan. 

 
F. Inset . inset merupakan peta kecil yang ada pada suatu peta untuk menunjukkan lokasi 

daerah yang dipetakan diantara lokasi lainya yang lebih luas. 

                  
                                Lihat kotak kecil yang di atas bahwa pulau Kalimantan itu berada diantara pulau 
sumatera sebelah baratnta kemudian di bawahnya atau sebelah selatan ada pulau jawa dan 
benua Australia kemudian sebelah timurnya berbatasan dengan Sulawesi dan lain lain 

G. Legenda .legenda menunjukkan keterangan semua objek yang ada atau muncul pada 
muka peta. Pada legenda inilah seorang pembaca peta akan mengetahui tentang 
objek yang ada pada wilayah yang dipetakan. 

                      
                             Legenda berisi keterangan symbol pada peta 

H. Sumber peta. Sumber peta menunjukkan orang atau lembaga pembuat. Dari sumber 
peta inilah diperoleh informasi untuk pembuat peta, sehingga bias dinilai kualitas peta 
yang dihasilkannya. 



 
Demikian materi yang dapat ibu sampaika tentang peta dan kompionen komponennya, apa bila 
disimpulkan komponen peta terdiri dari: 

1. judul peta 2. skala peta 3.orientasi utara 4.symbol peta 5.garis koordinat 6.inset 7.legenda 
dan 8.sumber peta 
 
Sesi selanjutnya adalah evaluasi 
1. apa pengertian dari peta? 
2. Apa kegunaan peta? 
3. Sebutkan dan jelaskan komponen komponen yang terdapat pada peta! 

 
 


